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平成２６年５月１日 

日本生命保険相互会社 

 
ニッセイ インターネットアンケート 

 
～５月：「こどもの日・こどもの習い事」について～ 

 
 

日本生命保険相互会社（社長：筒井義信）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイル    

メニューのひとつとして、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用      

サービス」にて、「こどもの日・こどもの習い事」に関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

 来月は「父の日」に関するアンケート調査結果を発表いたしますので、ご期待ください。 

 

≪調査概要≫ 

■調査期間 ： 平成２６年４月１日（火）～４月１７日（木） 

■実施方法 ： インターネット（ＰＣ・携帯電話モバイルサイト）による回答 

■調査対象 ： 「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューアンケートへの訪問者 

■回答者数 ： １２，９９３名（男性：６，８５２名、女性：６，１４１名） 

 

  ＜年代別回答者数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「こどもの日」について＞ 

■質問１  

 （１）ご自身が「こどもの日」に行ったことは何ですか？ 

 （２）今年の「こどもの日」に行うことは何ですか？ 

 

 ■質問２ 

  （１）「こどもの日」にかける予算はいくらですか？ 

  （２）昨年と比べて増やしますか？ 

 

＜「こどもの習い事」について＞ 

■質問３  

（１）ご自身がこどもの頃に通っていた習い事は何ですか？ 

（２）現在、お子さまが通っている習い事は何ですか？ 

 

■質問４  

（１）お子さま一人にかける一カ月あたりの習い事の費用はいくらですか？ 

（２）昨年と比べて増えましたか？ 

（３）今後、増やす予定ですか？ 

 
 

（名，％） 

～20代 30代 40代 50代 60代～ 総計

男性 506 1,328 2,188 1,682 1,148 6,852

女性 649 1,335 1,779 1,347 1,031 6,141

総計 1,155 2,663 3,967 3,029 2,179 12,993

占率 8.9 20.5 30.5 23.3 16.8 100.0

年代
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■質問１－（１） ご自身が「こどもの日」に行ったことは何ですか？ 
（複数回答可）（回答者数：１２，９３３名） 

 

○ 「家庭で食事」が総計で１位。年代別にみると、全ての年代で女性が男性を大きく上回る    

結果となる。 

○ ２位の「鯉のぼりを飾る」については、全ての年代で男性が女性を大きく上回り、     

３０代以下が４０代以上を上回る結果となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１位】家庭で食事                      【２位】鯉のぼりを飾る 

 

  

 

 

 

 

 

■質問１－（２） 今年の「こどもの日」に行うことは何ですか？ 
                                      （複数回答可）（回答者数：２，８４５名） 

    ※お子さまが幼稚園・保育園児、小学生、中学生の方を対象 

 

○ 「家庭で食事」が総計で１位。お子さまの年代が高くなるほど「家庭で食事」は増加し、   

「５月人形を飾る」は減少する傾向となる。 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【１位】家庭で食事               【２位】５月人形を飾る 

 

 

 

 

 

 

男の子 女の子

幼稚園・保育園児 34.9 46.2 22.5

小学生 31.9 46.5 17.3

中学生 24.2 34.8 13.8

合計お子さまの年代男の子 女の子

幼稚園・保育園児 45.0 39.8 50.7

小学生 55.5 53.8 57.2

中学生 62.7 63.1 62.3

お子さまの年代 合計

～20代 30代 40代 50代 60代～

男性 41.3 42.3 38.5 38.4 43.3 46.6

女性 55.3 57.0 52.1 54.1 59.0 55.6

全年代 ～20代 30代 40代 50代 60代～

男性 47.2 56.7 52.4 45.5 46.4 41.4

女性 26.3 32.4 29.7 24.5 23.3 25.1

全年代

2.3
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47.9
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■質問２－（１） 「こどもの日」にかける予算はいくらですか？ 
（回答者数：２，３４８名） 

※お子さまが幼稚園・保育園児、小学生、中学生の方を対象 

 

○ 「５千円未満」が５０．１％と半数を占め、続いて、「５千円以上１万円未満」となる。 

○ 「１万５千円以上」と回答した方も、お子さまの年代を問わず約１０％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

■質問２－（２） 「こどもの日」にかける予算を昨年と比べて増やしますか？ 
                                            （回答者数：２，２２４名） 

※お子さまが幼稚園・保育園児、小学生、中学生の方を対象 

 

 

○ 「昨年と同程度」が８７．２％で最多となる。 

○ 「昨年より増やす」は８．１％となり、全ての年代で「昨年より減らす」を上回る     

結果となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

幼稚園・

保育園児
小学生 中学生

1 昨年と同程度 87.2 85.8 88.5 86.2
2 昨年より増やす 8.1 8.8 7.1 9.2
3 昨年より減らす 4.7 5.4 4.4 4.6
- 合計 100.0 100.0 100.0 100.0

順位 昨年と比べて増やすか 全年代

幼稚園・

保育園児
小学生 中学生

1 5千円未満 50.1 54.3 49.3 47.5
2 5千円以上1万円未満 27.6 24.3 28.9 28.7
3 1万円以上1万5千円未満 12.8 13.1 11.9 14.0
4 2万円以上 6.0 5.1 6.1 6.4
5 1万5千円以上2万円未満 3.5 3.1 3.7 3.4
- 合計 100.0 100.0 100.0 100.0

順位 「こどもの日」にかける予算 全年代

（％）

（％）

＜ニッセイ基礎研究所 矢嶋康次 チーフエコノミストのコメント＞ 
 

○「もの消費」から「コト消費」の流れを確認できます。４月以降は、 
消費増税後となり消費を倹約する向きが強まると予想されます。

しかし、今回のアンケートにあるように「こどもの日」にかける予算を

昨年より「増やす」と答えた人が「減らす」と答えた人を若干上回る

結果になっています。 
○消費を巡る環境が厳しくなっても「こどもの日」のように、こどもや

孫と一緒に過ごすイベントを家族がとても大切にしていることがよく

わかります。 

9.5 8.2 9.8 9.8 
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■質問３－（１） ご自身がこどもの頃に通っていた習い事は何ですか？ 
   （複数回答可）（回答者数：１２，９３３名） 

 

○ 男性、女性ともに「書道」が１位。特に女性では、４７．０％と約半数を占める。 

○ 男性は「学習塾」「水泳」と続き、女性は「音楽教室」「学習塾」と続く結果となる。 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～20代 30代 40代 50代 60代～

1 書道 47.0 39.3 50.6 55.3 46.8 33.1
2 音楽教室 32.6 40.7 41.9 37.0 30.4 11.1
3 学習塾 27.5 33.7 33.3 28.9 25.7 16.2
4 水泳 17.8 42.4 31.8 14.8 7.2 3.0
5 英会話 9.5 18.2 13.6 9.2 6.3 3.3
6 絵画教室 5.0 3.5 3.1 5.4 7.1 5.1
7 バレエ・ダンス 3.9 6.2 3.0 3.7 4.2 3.3
8 武道（空手・柔道等） 2.4 4.9 4.2 2.0 1.4 0.5
9 体操教室 1.9 4.3 2.6 1.7 0.8 1.0

10 テニス 1.7 2.8 1.7 1.8 1.4 1.0

何も通っていない 14.6 7.6 7.0 8.8 16.6 36.1

順位 習い事 全年代

～20代 30代 40代 50代 60代～

1 書道 30.7 23.3 31.8 37.4 30.7 20.1
2 学習塾 26.2 26.3 30.6 28.4 26.7 16.5
3 水泳 18.5 43.7 34.8 17.6 8.1 5.6
4 野球・ソフトボール 18.4 20.4 25.8 22.9 11.7 10.4
5 武道（空手・柔道等） 8.8 12.6 11.1 9.9 7.0 5.2
6 サッカー・フットサル 7.4 22.9 13.6 6.2 3.7 1.3
7 音楽教室 7.3 7.3 9.8 7.3 8.3 3.2
8 英会話 6.9 11.7 8.9 7.7 5.3 3.5
9 絵画教室 3.1 1.0 2.0 3.3 4.0 3.4

10 スキー・スケート・スノーボード 1.6 2.8 1.4 1.7 1.4 1.6

何も通っていない 20.8 8.9 9.9 14.3 25.3 44.4

順位 習い事 全年代

～20代 30代 40代 50代 60代～

1 書道 38.4 32.3 41.2 45.4 37.9 26.3
2 学習塾 26.9 30.5 31.9 28.6 26.2 16.3
3 音楽教室 19.3 26.1 25.9 20.6 18.1 6.9
4 水泳 18.2 42.9 33.3 16.3 7.7 4.4
5 野球・ソフトボール 10.5 10.9 13.7 13.4 6.9 5.7
6 英会話 8.1 15.3 11.3 8.3 5.7 3.4
7 武道（空手・柔道等） 5.8 8.3 7.6 6.4 4.5 3.0
8 サッカー・フットサル 4.3 10.8 7.2 3.7 2.4 0.9
9 絵画教室 4.0 2.4 2.6 4.2 5.3 4.2

10 バレエ・ダンス 1.9 3.7 1.7 1.8 2.0 1.6

何も通っていない 17.8 8.1 8.4 11.8 21.4 40.5

順位 習い事 全年代

＜総計ベスト１０＞ 

＜男性ベスト１０＞ 

＜女性ベスト１０＞ 

（％） 

（％） 

（％） 
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■質問３－（２） 現在、お子さまが通っている習い事は何ですか？             
（複数回答可）（回答者数：２，１１８名） 

※お子さまが幼稚園・保育園児、小学生、中学生の方を対象 
 
○ 男の子、女の子ともに「学習塾」が最多となる。お子さまの年代が高くなるにつれて    

増加し、中学生では４０％を上回る結果となる。 

○ 男の子では、「水泳」や「サッカー・フットサル」が、女の子では、「音楽教室」や「水泳」

が上位にランクイン。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園・

保育園児
小学生 中学生

1 学習塾 26.2 10.4 26.0 41.5
2 音楽教室 26.1 20.4 30.8 23.0
3 水泳 22.9 27.8 27.9 8.9
4 書道 16.0 7.4 21.5 13.8
5 英会話 15.9 18.5 17.9 9.6
6 バレエ・ダンス 8.1 7.8 10.6 3.5
7 体操教室 7.1 12.2 7.6 1.1
8 サッカー・フットサル 4.0 4.8 4.2 2.8
9 テニス 3.6 1.1 3.8 5.7

10 武道（空手・柔道等） 3.2 3.3 2.5 4.3

20.5 28.9 15.2 22.3

順位 習い事 全年代

何も通っていない

幼稚園・

保育園児
小学生 中学生

1 学習塾 27.4 12.4 25.4 46.3
2 水泳 24.8 23.4 34.2 9.0
3 サッカー・フットサル 14.5 12.4 17.2 11.6
4 英会話 12.7 13.1 15.0 8.2
5 音楽教室 9.6 12.8 9.4 6.7
6 書道 9.6 2.6 13.7 9.3
7 野球・ソフトボール 7.0 1.5 7.8 11.2
8 体操教室 6.3 10.6 7.0 0.7
9 武道（空手・柔道等） 5.3 1.5 8.0 4.5

10 テニス 3.0 1.1 3.5 4.1

22.5 40.5 14.3 19.0

順位 習い事 全年代

何も通っていない

幼稚園・

保育園児
小学生 中学生

1 学習塾 26.8 11.4 25.7 43.8
2 水泳 23.8 25.6 31.0 8.9
3 音楽教室 18.1 16.5 20.5 15.1
4 英会話 14.3 15.8 16.5 8.9
5 書道 12.9 5.0 17.8 11.6
6 サッカー・フットサル 9.1 8.6 10.5 7.1
7 体操教室 6.7 11.4 7.3 0.9
8 バレエ・ダンス 5.2 4.8 6.8 2.5
9 野球・ソフトボール 4.8 1.8 5.2 6.9

10 武道（空手・柔道等） 4.2 2.4 5.1 4.4

21.5 34.7 14.8 20.7

順位 習い事 全年代

何も通っていない

＜総計ベスト１０＞ （％） 

＜男の子ベスト１０＞ 

＜女の子ベスト１０＞ 

（％） 

（％） 



6 
 

■質問４－ 

 

 
 

 
※お子さまが幼稚園・保育園児、小学生、中学生の方を対象 

 

○ お子さまの年代が高くなるにつれて「５千円未満」は減少する一方、「２万円以上」は増加。 

○ 「昨年より増えた」と回答した方は、３５．１％で「昨年より減った」と回答した方を   

大きく上回る。 

○ さらに、今後の予定でも「増やす」と回答した方は、２５．０％で「減らす」と回答した    

方を大きく上回る結果となる。 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以 上 

1 2万円以上 34.2

2 5千円以上1万円未満 20.3

3 5千円未満 17.2

4 1万円以上1万5千円未満 16.6

5 1万5千円以上2万円未満 11.8

- 合計 100.0

順位 費用 中学生

1 5千円以上1万円未満 30.0

2 1万円以上1万5千円未満 24.3

3 5千円未満 18.1

4 2万円以上 17.2

5 1万5千円以上2万円未満 10.4

- 合計 100.0

順位 費用 小学生

1 5千円以上1万円未満 34.6

2 5千円未満 29.4

3 1万円以上1万5千円未満 21.1

4 1万5千円以上2万円未満 7.6

5 2万円以上 7.2

- 合計 100.0

幼稚園・

保育園児
順位 費用

昨年より増えた
（35.1％） 

Ｈ２６－１９３Ｇ，広報部

＜お子さま一人にかける一カ月あたりの費用＞ 

＜昨年と比べて増えたか＞ ＜今後、増やす予定か＞ 

昨年と同程度
（58.8％） 

昨年より減った 
（6.1％） 

増やす
（25.0％） 

減らす
（4.5％） 

同程度 
（70.5％） 

＜ニッセイ基礎研究所 矢嶋康次 チーフエコノミストのコメント＞ 
 
○親世代とこども世代を比較すると、社会構造の変化が色濃くでている印象を受けます。

親世代では定番だった書道がこども世代では大きく減少し、英語を習う割合が増加しています。

ＩＴ化、グローバル化の影響が習い事にもでています。 
○また、こどもの習い事は学習塾が最も多いようです。学習塾等に通う費用を含めた教育費は年々

増加傾向にあります。日本政策金融公庫の調べによると、こども２人世帯の年収に占める

教育費負担は４０％に達しています。時代とともに習い事の内容は変わると思いますが、

大学進学志向・高学歴志向は根強く、教育費負担は多くの家計にとって共通の悩みとなり

続けるでしょう。 

[幼稚園・保育園児] [小学生] [中学生] （％） （％） （％）

（回答者数：２,０９８名）

（回答者数：２,０２５名）

（回答者数：２,０２５名）

（１）  お子さま一人にかける一カ月あたりの習い事の費用はいくらですか？ 

（２）  昨年と比べて増えましたか？ 

（３）  今後、増やす予定ですか？ 


